



Homolský OBČASNÍK

ČÍSLO 80

22. ROČNÍK • 4. ČTVRTLETÍ 2014 (vydáno v lednu 2015) • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

*Kodně zdraví, štěstí a úspěchů
v roce 2015 přeji všem občanům*

LADISLAV PTÁČEK, starosta, JAROSLAV HÁLA, místostarosta.



Zastupitelstvo obce a zvolené funkce

- **Ladislav Ptáček** - starosta obce Homole u Panny
- **Jaroslav Hála** - místostarosta obce Homole u Panny

ZASTUPITELÉ OBCE

Ladislav Ptáček, Jaroslav Hála,
Ing. Václav Choura, Zdeněk Pinc,
Josef Dobiáš, Dagmar Mužíková,
Lukáš Ptáček

KONTROLNÍ VÝBOR

- **předseda: Ing. Václav Choura**
členové: Zdeněk Pinc
Martin Mužík

FINANČNÍ VÝBOR

- **předseda: Dagmar Mužíková**
členové: Mgr. Václav Kavan
Lucie Juklová

KULTURNÍ VÝBOR

- **předseda: Lukáš Ptáček**
členové: Žaneta Koubková
Ilona Hálová

OMLUVA

Ráda bych se touto cestou omlu-
vila panu **JANU MUŽÍKOVÍ** ze
Lhoty pod Pannou, kterého jsem
opomněla zmínit v článku o vybu-
dování místní keramické dílny.

Pan Mužík obě místnosti zdama
vymaloval a tím vzniklo příjemné
prostředí k práci našim keramikům.
Promiň Honzo.

Eva Struhárová

VÝZVA - Obecní úřad Homole u Panny žádá občany, aby do 31.01.2015 sdělili své názory a připomínky na nový systém autobusové dopravy a to písemně nebo osobně na OÚ. Vzhledem k situaci, která nastala potřebuje OÚ podklady, tzn. připomínky, stížnosti nebo návrhy, aby byly při jednání s Krajským úřadem argumenty na případně požadované úpravy a změny.

Obecní úřad

Vánoční koncert Michala Volfa



Sešel se rok s rokem a my mohli čtvrtou adventní neděli, 21. prosince v 18.00 hodin, opět usednout do lavic kostela v Homoli u Panny a zaposlouchat se do vánočních písní zprostředkovaných nádherným zpěvem pana Michala Volfa.

Tento koncert se stává rok od roku oblíbenější, a to se letos projevilo i vysokou návštěvností.

Při pohledu do davu hostů jsem prohlásila: „Ten kluk to snad bude muset příští rok pořádat na dvě směny....!“

Svou druhou píseň Michal věnoval panu Jiřímu Barbořikovi, který se bohužel letošního koncertu nedožil a také všem ostatním, kteří nás tento rok navždy opustili.

Ani jsme se nenadáli a byla tu poslední koleda a rozloučení, abychom se pak rozešli do svých domovů plní dojmů z okouzující atmosféry.

Michale, děkujeme...!

E.S.



Nová Ves u Pláně

(*Neudörfel*) 465 m n. m. Drobné sídlo bez zřetelně vytvořeného centra v jihozápadně exponovaném svahu, od severu chráněné táhlým lesnatým hřebenem, necelý kilometr jižně od Babin II. Vznik sídla jako součásti velkobřezenského panství se datuje kolem roku 1730. Od roku 1990 je částí obce Homole u Panny. Z původních lidových staveb je zachováno stavení čp. 5 s roubeným patrem a hrázděným přístavkem hospodářské části. V 60. až 80. letech 20. století byla ves ochuzena o množství hodnotných dřevěných objektů lidové architektury (zmizelo několik roubených stodol a hrázděná sýpka). Současně byla zástavba postupně doplňována novostavbami rekreačních domků, chat a garáží. Po silnici do Homole procházíme kolem dvou památných stromů - lip malolistých po stranách torza křížku, z něhož zbyl jen spodní díl kamenného podstavce. V názvu se „u Pláně“ objevuje od roku 1787 na rozlišení Nové Vsi.

(*Pokračování na následující straně*)



Pláň

(Plan) 540 - 570 m n. m. (1720 Plan) Malá osada vznikla ze samoty, uváděné koncem 17. století. Krátce po první světové válce ji tvořilo 7 domů s 32 obyvateli. Dnes je to seskupení několika rekreačních objektů, rozptýlených na příkrých slunných svazích pod hezkým sedlem ve výrazném, jinak převážně lesnatém hřebeni. Stáli obyvatelé tu dnes nežijí. Z původní zástavby zbylo jediné stavení s roubenou obytnou částí. Místní jméno pochází od podstatného jména pláň, rovina. Od roku 1990 je částí obce Homole.

zdroj: ukp97.Severní Polabí - obce Ústecka



JUBILANTI...



VŠEM JUBILANTŮM
GRATULUJEME

Moravcová Jaruška	75 let	22.11.	Lhota pod Pannou
Hálová Hana	75 let	26.11.	Lhota pod Pannou
Říha Jiří	75 let	11.12.	Homole u Panny
Hajdina Karel	70 let	13.12.	Lhota pod Pannou
Ptáček Ladislav	65 let	16.12.	Homole u Panny
Dobiáš Josef	65 let	30.12.	Sulestice



Hana Hálová



Jaruška Moravcová



Ladislav Ptáček



Josef Dobiáš



Karel Hajdina



Jiří Říha

Podzimní akce pořádané členy kulturního



LAMPIONOVÝ PRŮVOD - 26. října prošel obvyklé kolečko, náves Homole u Panny, hřbitov, Lhota pod Pannou, Gebina (s malým občerstvením u manželů Podhorových) a opět na návsi v Homoli, kde byly vypuštěny lampióny štěstí. **E.S.**



MARTINSKÁ TANEČNÍ ZÁBAVA - 16. listopadu na tanečním sále hostince U Horáčků. K tanci a poslechu hrála skupina BONUS a jako dárek občanům předvedla své žongléřské umění paní Renata Němečková z Prahy, která v té době zde byla na soukromé návštěvě. **E.S.**



MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA - 6. prosince naplnily taneční sál hostince U Horáčků v Homoli u Panny děti a u kreslení a věšení papírových ozdob na připravený stromček se dočkaly příchodu Mikuláše s čertem a andělem, od kterých dostaly mnoho dárků v podobě sladkostí. Několik odvážlivců předneslo básničku, či zazpívalo písničku. **E.S.**

výboru obce Homole u Panny v obrazech.



VYSTOUPENÍ TANEČNÍ SKUPINY STARS - Na závěr Mikulášské nadílky zatančila děvčata z taneční skupiny pod vedením trenérky Evy Struhárové ml. **E.S**



ROZSVÍCENÍ STROMU NA NÁVSI - poté se hosté přesunuli na návěs, kde byl v 17.00 hodin za zpěvu dětí, které si pod vedením Ilony Hálové nacvičily v místní hemě koledu, rozsvícen obecní vánoční strom. **E.S.**

Volby jsou za námi, ale jak to bude dál?

Vybraná skupina voličů obdržela před volbami do svých schránek základní témata Sdružení nezávislých kandidátů místních částí Homolska. Nepatřím do této skupiny vyvolených a tuto tiskovinu jsem získal náhodou až po volbách. Se zájmem jsem ji prostudoval a zjistil, že opět není nic nového pod sluncem. Témata jsou téměř doslovně převzata z volebního programu Alternativy pro Homolsko pro minulé volební období. Tento program jsem pokládal za směs utopie, populistické demagogie a budovatelských hesel. Čas bohužel ukázal, že mé předpoklady byly správné. Alternativa pro Homolsko z programu nesplnila vůbec nic a tak ve skutečnosti podvedla své voliče. Nyní má program pod novým názvem dál pokračovat. Pro zdůvodnění svých názorů předkládám porovnání některých témat s realitou všedního dne.

Spravedlivé dělení příjmů ze státní pokladny

Sdružení nezávislých kandidátů místních částí Homolska (dále jen SNK) bude prosazovat, aby se příjmy z daňových výnosů dělily spravedlivěji a aby občané místních částí sami rozhodovali o tom, jak v místních částech peníze investovat.

Podle zákona č. 128/2000 Sb. O obcích je samosprávnou jednotkou obec, které jsou peníze z rozpočtového určení daní přidělovány podle velikosti katastrálního území a počtu obyvatel. Peníze jsou využívány podle obecního rozpočtu. K návrhu rozpočtu se mohou občané vyjadřovat, ale rozpočet schvaluje zastupitelstvo, nikoliv občané místních částí. Peněz není nikdy nadbytek a podle toho se financují nejpotřebnější akce.

Okamžité a razantní snížení výdajů obce

SNK chce škrtnat ve výdajích obce o 10 - 15 procent a striktní oddělení výdajů zbytných a nezbytných. Z ušetřených peněz chce např. obnovit Obecní knihovnu.

Záměr je to sice pozoruhodný, ale zde chybí přesné určení zbytných a nezbytných výdajů a výdajů, které se mají snižovat. Rovněž chybí konkrétní výčíslení úspor. Obecní knihovna byla zrušena pro malý zájem čtenářů a její obnova by asi nebylo nejlepším využitím ušetřených peněz.

Změny v hospodaření v obecních lesích

SNK chce prosadit opatření, která učiní obecní lesy výdělečnými. Dále chce zrušit funkci odborného lesního hospodáře a oddělit hospodaření v lesích od běžného hospodaření obce nejlépe založením obecní obchodní společnosti, která může zaměstnat pět místních lidí. Způsob lesního hospodářství stanovuje zákon č. 289/1995 Sb. (lesní zákon). Práce jsou prováděny



podle lesního hospodářského plánu, vypracovaného na desetileté období. Nadřízené orgány u nás při kontrolách nezjistily žádné nedostatky. Lesní zákon také ukládá vlastníkům lesů o výměře nad 50 ha povinnost mít odborného lesního hospodáře. Specifikou vlastností lesního hospodářství je dlouhodobá návratnost investic. Náklady, vynaložené v současné době na výsadbu a pěstební práce se obci vrátí nejdříve za 80 let. Pokus o založení obecní obchodní společnosti se uskutečnil již v minulém volebním období. Zastupitelstvo uložilo zastupitelům z Alternativy pro Homolsko vypracování podnikatelského záměru na založení společnosti. Úkol nebyl ani po roce splněn a tím to skončilo. Představa, že obchodní společnost, která bude hospodařit na 176 ha lesa a zaměstnávat 5 lidí bude prosperovat, je vzhledem k současným výnosům z lesního hospodářství a dlouhodobé návratnosti investic jenom nesmysl. Změny v hospodaření, které požaduje SNK, nejsou beze změny lesního zákona realizovatelné. Na opatření, která učiní lesy výdělečnými, jsem velmi zvědavý.

Dotace z fondů Evropské unie

SNK tvrdí, že nevyužívat možnosti dotací z evropských fondů je trestuhodné a práce na smysluplných projektech musí být denní činností vedení obce. Během půl roku musí nově vzniklé zastupitelstvo předložit konkrétní návrhy 1 většího a 3 menších projektů, které

budou financovány z dotačních titulů.

Požadavky jsou obecného rázu, opět chybí návrh konkrétní akce. Autorům témat zřejmě uniklo několik detailů. Dotace z fondů EU se poskytují na akce v minimální hodnotě 5 miliónů Kč, přičemž je nutná spoluúčast obce. Náklady na vypracování projektu, výběrové řízení a administraci žádosti se pohybují řádově ve statisících korun. Na dotaci není právní nárok, takže není jistota, že bude dotace poskytnuta.

Představa, že zastupitelstvo dokáže za půl roku předložit projekty za 20 miliónů Kč, mnohokrát převyšuje fantazii autorů sci-fi románů. Využití dotací z fondů EU je sice vše řešící zaklínadlo, ale pro naši obec nepoužitelné.

Zefektivnění řízení obce

SNK navrhuje kumulaci funkcí, obec může řídit jen aktivní zastupitelstvo a starosta s asistentkou. Tento návrh byl již v programu Alternativy pro Homolsko. Celé 4 roky jsem se smíšenými pocity čekal na návrh asistentky. Nevěděl jsem, zda budu starostovi závidět nebo ho litovat. Čekání bylo mamé, asistentka navržena nebyla.

SNK požaduje, aby odměny zastupitelů a pracovníků úřadu byly vázány na hospodářské výsledky, ale nenavrhuje konkrétní způsob, jak tento požadavek realizovat. Odměny zastupitelů stanovuje Nařízení vlády č. 37/2003 Sb., ve znění pozdějších předpisů, ve kterém není na vázání na hospodářské výsledky žádná zmínka. Obec není podnikatelský subjekt, který vytváří zisk.

SNK požaduje aktivitu zastupitelů. Podle mého názoru by se měla aktivita posuzovat individuálně. Aktivita, která vede ke zlepšení života v obci je samozřejmě vítaná. Naproti tomu může být největší pohromou pro obec aktivní blbec.

SNK požaduje zřízení supervýboru, ve kterém bude mít každá místní část svého zástupce. Požadavek je to sice zajímavý, ale zastupitelstvo se musí řídit zákonem č. 128/2000 Sb. O obcích a tam zřizování supervýborů není uvedeno.

Životní prostředí

SNK tvrdí, že díky špatnému stavu vodních cest je ohrožován obecní i soukromý majetek. Tomuto tvrzení nerozumím. Nejbližší vodní cestou je řeka Labe a ta pokud vím přes naši obec neteče. Obcí protéká Homolský potok, do kterého vtékají nepojmenované

(Pokračování na následující straně)

vané místní vodoteče.

SNK navrhuje rekonstrukci starých cest podle dobových map pomocí dotací z fondů EU. Opět mi chybí konkrétní název akce a hlavně důvod pro obnovu zaniklých cest.

SNK požaduje vypracování dlouhodobého plánu ochrany přírody v našich obcích. Požadavek už byl v programu Alternativy pro Homolsko, ale během volebního období žádný plán předložen nebyl.

Pokud se SNK chce vážně zabývat životním prostředím, měl bych další námět pro jeho činnost. Ve vyspělých zemích se do životního prostředí zahrnují i mezilidské vztahy (human relations). A ty například v Suleticích na nejlepší úrovni nejsou.

Podpora mladých rodin s dětmi

SNK požaduje zrušení nahodilých a nekontrolovaných půjček komukoliv a cokoliv a zavedení účelových půjček pro mladé rodiny. Tento bod rovněž pochází z programu Alternativy pro Homolsko a projednávalo ho minulá zastupitelstvo. Byla prokázána nepravdivost tohoto tvrzení. Obec poskytuje pouze půjčky z fondu rozvoje bydlení a tyto jsou dostupné i pro mladé rodiny s dětmi.

SNK požaduje vybudování kvalitního obecního BABYCENTRA pro malé děti. Požadavek byl opět převzat z programu Alternativy pro Homolsko. Během minulého volebního období nedokázal zastupitel za Alternativu pro Homolsko záměr na zřízení Babycentra předložit.

V tomto článku vyjadřuji své osobní názory. Případné výkřiky vole či nevole by měly směřovat pouze na mojí adresu. Na otázku důvěryhodnosti volební strany, která přijímá pro svoji činnost nerealizovatelný volební program z minulého období, si mohou občané odpovědět sami. Budu se zájmem sledovat, jaká témata budou do konce volebního období splněna.

Příští volby budou až za 4 roky, ale podobné tiskoviny se mohou objevit kdykoliv. Proto na závěr připomínám slova Jana Amose Komenského: „Nevěřte všemu, co se Vám k věření předkládá“.

Ing. Václav Choura

Po práci se jezdívalo na výlety...

HISTORICKÉ FOTO



Nejenom prací byl člověk vesnický živ.

Ano, lidé to tenkrát neměli vůbec jednoduché. Po práci na statkovém je čekala práce na svých políčkách a ve chlévech.

Několikrát do roka se ale zúčastnili výletu mimo naše domovy, kde si prohlédli, jak to chodí jinde v republice, nebo se prostě jen pobavili na nějaké kulturní akci v jiné obci či městě.

Tyto zájezdy byly velice oblíbené a vyjíždějící autobus byl vždy plně obsazený.

E.S.



Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Homole u Panny č. 06/2014, konaného dne 06. 11. 2014.

I. Zastupitelstvo obce schvaluje

030/06/2014 zvolení jednoho místo-
starosty.

060/06/2014 uzavření smlouvy č.
14208373 o poskytnutí podpory ze
Státního fondu životního prostředí ČR
v rámci Operačního programu Životní
prostředí a pověřuje starostu obce La-
dislava Ptáčka k podpisu této smlouvy.

II. Zastupitelstvo obce určuje

031/06/2014 v souladu s § 84 odst. 2
písm. k) zákona o obcích, že pro výkon
funkce starosty obce bude člen zastu-
pitelstva dlouhodobě uvolněn.

III. Zastupitelstvo obce zřizuje

040/06/2014 finanční výbor, kontrolní
výbor a kulturní výbor. Výbory budou tří-
členné.

IV. Zastupitelstvo obce volí

032/06/2014 starostou obce Homole
u Panny pana Ladislava Ptáčka.

033/06/2014 místostarostou obce
Homole u Panny pana Jaroslava Hálu.

041/06/2014 předsedou finančního
výboru paní Dagmar Mužíkovou.

042/06/2014 předsedou kontrolního
výboru pana Ing. Václava Chouru.

043/06/2014 předsedou kulturního
výboru pana Lukáše Ptáčka.

044/06/2014 členy finančního výboru
paní Lucii Juklovou a pana Mgr. Václava
Kavana.

045/06/2014 členy kontrolního výbo-
ru pana Zdeňka Pince a pana Martina
Mužíka.

046/06/2014 členy kulturního výboru
paní Žanetu Koubkovou a slečnu Ilonu
Hálovou

V. Zastupitelstvo obce stanovuje

050/06/2014 v souladu s § 72 a § 84
odst. 2 písm. n) zákona o obcích měsí-
ční odměnu za výkon jednotlivých
funkcí neuvolněných členů zastupitel-
stva obce takto:

místostarosta12 725,- Kč
předseda výboru1 520,- Kč
člen výboru1 210,- Kč
člen zastupitelstva obce
bez dalších funkcí460,- Kč

Ladislav Ptáček v.r. starosta obce

Jaroslav Hála v.r. místostarosta obce

Vyvěšeno dne: 11.11. 2014

Sejmuto dne: 30.11. 2014

*Originál zápisu ze zasedání zastupi-
telstva obce 06/2014 je k nahlédnutí na
Obecním úřadě a navíc je zveřejněn na
webových stránkách obce:
www.homoleupanny.cz.*

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 07/2014, konaného dne 06. 12. 2014.

020/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje Rozpočtové
opatření č. 03/2014.

030/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje uzavření
smlouvy o zimní údržbě komunikací
s p. Jiřím Barboříkem

031/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje uzavření
smlouvy o zimní údržbě komunikací
s p. Petrem Horčíkem

032/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje uzavření
smlouvy o zimní údržbě komunikací
s p. Lubomírem Duškem

040/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje uzavření
smlouvy s p. Irenou Franzovou o za-
bezpečení zásobování místních částí
obce Homole u Panny pro rok 2015

050/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje uzavření Do-
hody o pracovní činnosti s p. Evou Stru-
hárovou na činnost redaktorky Homol-
ského občasníku

060/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje uzavření
smlouvy o služebnosti s p. L. Pavlem
na pozemky p.č. 432 a 475 v k.ú. Lhota
pod Pannou

070/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje, aby od data
01.01.2015 obec neuplatňovala poplat-
ky z prodlení ve výši 25,- Kč za každý
i započatý měsíc z nezaplaceného ná-
jemného, neboť vzhledem k osobním
a majetkovým poměrům povinného je
další navyšování stávající pohledávky
nevymahatelné. Pohledávka vzniklá
k datu 31.12.2014 bude i nadále vymá-
hána v exekučním řízení.

080/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-

mole u Panny schvaluje finanční dar
pro Mateřskou školu v Třebušíně a to
ve výši 2000,- Kč.

090/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje finanční dar
pro Základní školu ve Velkém Březně
pro nákup drobných dárků k zápisu do
první třídy a to ve výši 3000,- Kč.

100/07/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje poskytnutí
půjčky z FRB ve výši 50.000,- Kč p. Ja-
roslavě Vaněčkové.

Ladislav Ptáček v.r. starosta obce
Jaroslav Hála v.r. místostarosta obce

Vyvěšeno dne: 09. 12. 2014

Sejmuto dne: 27.12. 2014

*Originál zápisu ze zasedání zastupi-
telstva obce 07/2014 je k nahlédnutí na
Obecním úřadě a navíc je zveřejněn na
webových stránkách obce:
www.homoleupanny.cz.*

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 08/2014, konaného dne 18. 12. 2014.

I. Zastupitelstvo obce schvaluje:

030/08/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje rozpočet obce
na rok 2015. Příjmy obce jsou 8.135
tisíc Kč, výdaje jsou 8.135 tisíc Kč.

040/08/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny schvaluje odměnu ve
výši 3.000,- Kč pro p. E. Struhárovou
a p. M. Hajnou

II. Zastupitelstvo obce zmocňuje

050/08/2014 Zastupitelstvo obce Ho-
mole u Panny zmocňuje starostu obce
Ladislava Ptáčka k přijetí rozpočtového
opatření v závěru roku. Zmocnění se
vztahuje pouze na eliminaci možného
překročení rozpočtu u závazných uka-
zatelů.

Ladislav Ptáček v.r. starosta obce
Jaroslav Hála v.r. místostarosta obce

Vyvěšeno dne: 27. 12. 2014

Sejmuto dne: 11. 01. 2015

*Originál zápisu ze zasedání zastupi-
telstva obce 08/2014 je k nahlédnutí na
Obecním úřadě a navíc je zveřejněn na
webových stránkách obce:
www.homoleupanny.cz.*